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CHAPTER 1. BIOLOGICAL SAFETY AND PUBLIC HEALTH IN WARTIME 
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ВСТУП 

Воєнні конфлікти справляють багатовимірний вплив на довкілля, систему охорони 

здоров’я, техногенну безпеку та соціальні процеси в суспільстві. Повномасштабна 

війна в Україні загострила ці виклики, водночас актуалізувавши потребу в системному 

дослідженні небезпек, які виникають у біологічній, хімічній, радіаційній, екологічній та 

соціально-гігієнічній сферах. Знищення інфраструктури, масштабні переміщення 

населення, порушення санітарно-епідемічного контролю, зростання ризику техногенних 

аварій – усі ці фактори формують складний ландшафт загроз, що потребує 

міждисциплінарного аналізу та комплексних управлінських рішень. 

22 травня 2025 року з нагоди Дня науки у Львівському державному університеті 

безпеки життєдіяльності відбулася І Міжнародна науково-практична конференція BCET 

2025 «Біологічні, хімічні та екологічні загрози під час війни». Конференція організована 

спільно з ДНП «Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького» 

та за партнерства ДУ «Львівський обласний центр контролю та профілактики хвороб 

Міністерства охорони здоров’я України» і Товариства Червоного Хреста України. Понад 

800 представників різних установ, організацій та закладів вищої освіти з усієї України та 

з-за кордону долучилися в змішаному форматі до обговорення проблем пов'язаних з новими 

біологічними, хімічними та екологічними загрозами в умовах війни.  

Метою конференції стало обговорення актуальних проблем, пов’язаних із 

біологічними, хімічними та екологічними загрозами в умовах збройної агресії ворога, а 

також пошук ефективних шляхів їхнього попередження, ідентифікації та подолання, що 

лягло в основу даної колективної монографії. Вона об'єднує результати наукових 

досліджень учених із різних регіонів та галузей знань, зокрема екології, медицини, 

епідеміології, хімічної безпеки, управління ризиками, урбаністики та інформаційних 

технологій. Розділи монографії висвітлюють як фундаментальні аспекти дослідження 

сучасних загроз (зокрема, аналіз стану довкілля, ризики радіоактивного та хімічного 

забруднення, особливості функціонування екосистем у зонах техногенного навантаження), 

так і прикладні рішення (включаючи геоінформаційні системи для управління 

надзвичайними ситуаціями, медичну діагностику вразливих груп, логістичні моделі 

прийняття рішень та моніторинг епідеміологічної ситуації). 

Особлива увага приділена впливу війни на здоров’я населення, зокрема внутрішньо 

переміщених осіб, а також аналізу соціальних, епідеміологічних та медичних наслідків 

порушеної інфраструктури. Значну цінність становлять дослідження, що висвітлюють 

сучасні методи зниження екологічних ризиків, адаптацію систем профілактики та безпеки в 

умовах обмежених ресурсів та нестабільної ситуації. 

Монографія орієнтована на науковців, фахівців з охорони довкілля, лікарів, 

управлінців у сфері безпеки та надзвичайних ситуацій, а також на всіх, хто залучений до 

процесів повоєнного відновлення, планування стійких громад і систем життєзабезпечення. 

Ми переконані, що ця праця стане внеском у формування наукового підґрунтя для 

подолання актуальних викликів та підвищення стійкості суспільства в умовах сучасних загроз. 


